

深圳推出20项惠师暖心“礼包”

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：在第40个教师节到来之际，深圳推出20项惠师举措，给全市教师送上专属“大礼包”。通过精心策划的系列活动和对日常生活的持续关怀，向全市教育工作者致以崇高敬意，进一步弘扬尊师重教的社会风尚。

据了解，深圳市委书记市委、市教育局印发《深圳市迎接第40个教师节惠师若干举措》，向全市教师推出20项暖心举措。

举措，营造尊师重教社会氛围。教师节期间，深圳市教育局将推出“2024教师节公益交响音乐会”“城市亮灯”感恩师恩等系列庆祝活动，线上与线下相结合打造沉浸式场景，多角度、多形式营造节日氛围，致敬全市教育工作者。与此同时，深圳将加强对长期在深从教人员、家庭困难教师等重点群体开展关心慰问，对累计在深担任班主任工作满20年的教师颁发纪念奖章。

在文化体育旅游和日常生

活消费方面，深圳市教育局联合市委宣传部、市文化广电旅游局、深圳音乐厅、深圳歌舞剧院、深圳出版集团、深圳芭蕾舞团等部门单位推出多重“大礼包”，如持续推出阅读购书、听音乐会、观看电影、使用体育场馆、旅游出行等尊师惠师政策，让书香、音乐和健康与教师相伴。

同时，深圳市教育局还联合市委金融办、市工信局、市商务

等部门单位，向广大在深优质企业和商圈发出尊师惠师倡议。包括在教师节前后，四大国有银行深圳分行和招商银行、平安银行将推出尊师惠师金融服务；中国移动、联通、电信三大通信运营商深圳分公司推出尊师惠师优惠套餐；中石化、华为、腾讯、滴滴出行、苏宁易购和前海壹方城、深圳龙岗星河COCO Park等企业和商城也推出各类尊师惠师活动。

福田区召开第40个教师节座谈会

教育投入优先保障 教师队伍建设

文/图 羊城晚报记者 郑明达

为大力弘扬教育家精神，全面展示福田区教师队伍建设的突出成就和广大福田教师立德树人、自信自强的精神风貌，9月9日，福田区教育局举办了一场别开生面的座谈会。

区政府倾力投入 共谋教育新篇

福田区作为中心城区，肩负着先行示范的使命、责任、担当。针对未来发展，福田区委常委、副区长朱伟华提出了三点希望和要求：一是要提高站位，强化认识，以更优作风擦亮“首善教育”品牌，以改革的强大动力助推教师队伍建设，加大教师管理体系改革力度。二是要深化改革，干事创业，以更实举措推动教育高质量发展，鼓励教育教学改革创新项目及成果发布，教育投入优先保障教师队伍建设。三是要锐意创新，五育并

举，以更大力度培养新时代创新人才，在传承创新中践行立德树人根本任务，培育立大志、明大德、成大才、担大任的时代新人。

福田区委教育工委副书记区教育纪工委书记杨志成宣读《致福田区全体教育工作者的一封信》。他指出，福田教育前行的每一步，背后都凝结着广大教师的智慧和汗水，更镌刻着全区教师的功勋和荣耀，字里行间都在表达对福田教育者辛勤付出的深切关怀与崇高敬意。

共话教育理想 分享职业心得

足够的精神准备，并愿意付出足够的努力。作为新教师代表，荔园教育集团笔架山学校李慧昊老师则表示，岗前培训以及师徒结对为新教师熟悉环境、转变身份、站稳讲台提供了坚实有力的帮助。

教师代表们纷纷发言，分享自己的教学心得与感人故事，就福田教育的未来发展进行了深入的交流与探讨。通过这场座谈会，不仅加深了教师们对教育事业的热爱，也为福田区教育事业的持续发展注入了新动力。

“福礼”汇聚关爱 减轻教师负担

为切实减轻教师负担，提升教师职业幸福感，福田区教育局在此次活动中重点推出了“福礼”政策。通过制定更加完善的工作方案，确保教师有更好的职业发展空间，提升教师的职业幸福感和获得感，让每一位教师都能以更加饱满的

热情投入到教育工作中去。前期，区教师发展中心特别策划了“大先生”计划2024年新教师入职拜师活动。695名新入职教师通过拜师仪式，从资深教师手中接过了教育接力棒，传承“为学、为事、为人”的大先生精神。



福田区

网络安全宣传周活动启动

羊城晚报讯 记者郑明达报道：9月9日至9月15日，以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的2024年深

圳市网络安全宣传周活动如约而至，今年福田区网络安全宣传周活动同步启动，线上线下推出多项宣传活动。

为深入宣传《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》等重要法律法规，宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能，大力营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围，进一步激发全民共同维护网络安全的热情，福田区从日常生活取材，创作了一批“抓马”但真实的骗局短剧、动漫视频等。其中，《燕子，别走》通过情侣分手情景，巧妙地提醒大家提防一些常见的社会网络诈骗事件。

此外，福田区还通过动漫形式，推出福游记《真假媳妇》和《银角大王》原创短视频，提醒广大网友常注意、常安全。

除了线上宣传活动，福田区还将推

出八大线下主题活动：开展2024年度网

宝安区

举办网络安全主题展

作为今年网络安全宣传周的活动之一，9月9日，2024年宝安区网络安全主题展暨“网安花样拿捏”游园嘉年华活动在滨海文化公园开幕。此次嘉年华结合时下网络热点，设置互动打卡环节，在市民生活、休闲的场景中营造了学网、知网、懂网的良好氛围。

本次活动现场共设置

了十大互动区域，涵盖了丰

富多彩的市集、打卡体验点

及展演活动，让市民漫步游

园时能抬头见蓝，趣学网络

安全知识。

身穿“深圳市宝安区网络安全宣传周”

主题展工作人员向来往的游客发

放网络安全知识宣传手册，并耐心解答网络

安全问题。在游戏互动区域，“网安花样扭蛋”“都是反诈花样圈套”“花样反诈滚滚来”“网安花样大营救”等游戏吸引了各个



活动宣传展板 宝安区委宣传部供图

年龄段的游客参与，现场欢笑声、加油声、鼓掌声此起彼伏。完成互动游戏后，游客可以通过集章兑换的方式，领取“网安冰淇淋”等网络安全宣传周文创宣传品，在现场还有“相机人”出没，拍照打卡分享朋友圈一气呵成，游客们俨然成为了“宝安区网络安全宣传周宣传大使”。(陈云强)

深圳举行第50次海葬活动

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员常曦文报道：9月10日至12日，由深圳市民政局、文明办、规划和自然资源局主办，深圳市殡葬服务中心承办的深圳市第50次海葬活动在大鹏湾海域举行，1425具骨灰伴随着清风归于大海。据悉，截至目前，深圳已组织群众累计将40341具骨灰撒进大海，为深圳节约了大量的殡葬用地，同时也最大限度地减轻了群众的经济负担。

据介绍，深圳是国内较早开展骨灰海葬的城市。从1998年起，深圳开始组织免费海葬活动，近些年来不断推进生态葬标淮化建设，完善生态葬品牌设计，拥有深圳海葬标志，专门的车辆标牌、船只标牌、工作人员马甲、海葬竖旗等。

为鼓励、推广生态节地葬，

深圳还推出了生态节地葬奖励。逝者生前为深圳市户籍且实施火化的，或非深圳户籍在深圳死亡且在深圳实施遗体火化的，参加深圳市、区民政局组织的海葬活动，经办人可申请节地生态葬奖励金，其中骨灰海葬奖励金3000元，其他节地生态葬奖励金1000元。

为更好地满足群众需求，深圳市已常态化开展海葬活动，全年接受报名，不限时间，达到一定数量便开展海葬活动。经办人可通过“深圳市殡葬服务中心”微信公众号了解海葬相关信息，有意愿者可拨打咨询电话(0755-86005056)提出申请预报名，活动开展前，承办单位将通知报名者前往深圳市殡葬服务中心提交报名材料，移交骨灰办理海葬手续。

2024年“龙华百局杯”围棋大师混双赛举行

一线顶尖高手 展开双人联棋对决



比赛现场

书记王卫表示：“今年赛制创新，参赛规模壮大，期待比赛对局能够激发灵感碰撞，展现围棋独特的魅力和活力，为围棋爱好者带来别样的观赛体验。”

据了解，8名参赛棋手中，古力、罗洗河、张璇、时越皆摘得过世界冠军荣誉，杨楷文是现任中国围棋“大棋士”头衔拥有者，徐晶晶、储可儿、文兆京是3位正在冉冉升起的“00后”棋手。根据规则，比赛每方基本用时一小时，3次30秒读秒。女棋手进行猜先，男棋手先落子，落子顺序自然轮转。

历经2轮角逐，时越/储可儿摘得冠军，罗洗河/张璇获得亚军，古力/徐晶晶、杨楷文/文兆京并列季军。

近年来，龙华把围棋作为传承中华优秀传统文化的重要载体以及建设公共文化体育的重要抓手，大力普及围棋运动、发展围棋事业，先后引进了罗洗河等世界级围棋大师，建设龙华围棋队高水平职业队伍，围棋运动已成为龙华文体事业发展、精神文明建设的重要支点。开幕式上，龙华区委

据了解，8名参赛棋手中，古力、罗洗河、张璇、时越皆摘得过世界冠军荣誉，杨楷文是现任中国围棋“大棋士”头衔拥有者，徐晶晶、储可儿、文兆京是3位正在冉冉升起的“00后”棋手。根据规则，比赛每方基本用时一小时，3次30秒读秒。女棋手进行猜先，男棋手先落子，落子顺序自然轮转。历经2轮角逐，时越/储可儿摘得冠军，罗洗河/张璇获得亚军，古力/徐晶晶、杨楷文/文兆京并列季军。

广东省围棋协会主席梁伟棠表示，本次比赛参赛的都是一线的顶尖高手，古力摘得了八次围棋世界冠军，时越是围甲深圳龙华队的主力。双人联棋，一位大师带一位新手的搭配，新颖的形式可以吸引更多的关注。

(李徽)

街道速递

玉塘街道

持续开展普法宣传教育活动

近日，光明区玉塘街道办在辖区各校利用仿真毒品模型和禁毒折页在校学生讲解禁毒相关知识，引导广大青少年加强安全防范常识和毒品预防知识的学习，在思想上筑牢防范毒品危害的铜墙铁壁。

此外，玉塘街道V爱之家组织开展“呵护心灵，义路同行”心理志愿者团辅知识培训活动，吸引了众多热心公益、关注心理

健康的志愿者参与，进一步提升心理志愿者的专业技能与服务水平。

近期，玉塘街道通过大力倡导反邪教、禁毒、交通安全、扫黑除恶、防诈骗、见义勇为、反走私及反恐等平安建设知识，进一步扩大了普法宣传的活动覆盖面和影响力，切实筑牢基层安全防线，共同创造安全文明和谐的社区环境。

(于木子 杨火兴 王阳)

新湖街道

禁毒宣教活动进学校

近日，光明区新湖街道综合治理办禁毒组走进中山大学附属小学开展秋季开学第一课禁毒宣教活动，通过播放禁毒宣教视频、青少年吸食毒品真实案例以及学习禁毒读本的方式，提高青少年对毒品危害性的认识，推进青少年毒品预防教育，传播禁毒理念，增强青少年禁毒意识。

本次活动共有600余名学生观看了禁毒宣教视频，并且

许多学生表示，之前对新型毒品的品种和危害的了解程度较为模糊，通过本次学习，能够清晰认识到这些新型物质滥用的可怕后果。教师们也普遍认为，这种直观的教育方式比传统的课堂讲授更能引起学生的关注和共鸣，对于增强学生的禁毒意识和防范能力起到了积极的推动作用。

(于木子 赖思萍)